

Zagreb, 14. kolovoz 2023.

Ministarstvo pravosuđa i uprave
N/P dr.sc. Ivan Malenica, ministar

Poštovani gospodine Malenica,

Obraćamo Vam se u ime Autonomne ženske kuće Zagreb – žene protiv nasilja nad ženama kako bi smo potakle **da Vlada Republike Hrvatske glasa za napredniju verziju prijedloga Direktive Europske unije o borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji**. Ova je Direktiva vitalan korak naprijed u borbi protiv nasilja prema ženama - njeno usvajanje će značajno unaprijediti živote žena u Europskoj uniji. Kao što znate, Direktiva se sada pregovara u fazi trijaloga između Vijeća, Europskog parlamenta i Europske komisije.

Direktiva uključuje cijeli niz važnih odredbi, uključujući kriminalizaciju silovanja koja se temelji na odsustvu pristanka. Ovo je ključni korak kojim se osigurava zaštita žena od seksualnog nasilja, bez obzira na njihov odnos s počiniteljem. Također, Direktiva prepoznaje ulogu feminističkog civilnog društva u borbi protiv nasilja prema ženama. Ženske organizacije poput naše pružaju direktnu podršku preživjelima i igraju ključnu ulogu u podizanju svijesti o problemu seksualnog nasilja i zagovaranju promjena.

Specijalizirani servisi za žene koje su preživjele silovanje su ključni kako bi se osiguralo da preživjele imaju pristup zaštiti i podršci koja im je potrebna. **Međutim, razlike između teksta Direktive kojeg je predložilo Vijeće i onog kojeg je predložio Parlament su značajne, posebno je neprihvatljivo uklanjanje članka 5 o definiranju zajedničkih standarda EU-a o kriminalizaciji silovanja.**

Važno je istaknuti da Direktiva o borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji koja ne uključuje kazneno djelo silovanja neće ispuniti svoj cilj. Potrebna nam je Direktiva Europske unije kako bi se žene mogle osjećati sigurno u svakom kutku Europe znajući da će se zločini nasilja nad ženama i nasilja u obitelji zaista shvaćati ozbiljno, da će imati odgovarajuće sankcije, da će počinitelji biti odgovarajuće kažnjeni i da će ti zločini biti prekinuti i spriječeni. To uključuje osiguranje pružanja specijalističke podrške ženama, što znači skloništa, siguran smještaj, forenzičke podatke, savjetovanje, terapiju koja će uključivati edukaciju o traumi, te

pravno savjetovanje. Ovaj kontinuitet specijaliziranih usluga podrške ženama potreban je kako bi se osigurala učinkovita zaštita prava žrtava nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.


Autonomna ženska kuća Zagreb vjeruje da je Direktiva Europske unije o borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji važan zakonski akt kojim se šalje jasna poruka da se nasilje prema ženama neće tolerirati u Europskoj uniji i da će se osigurati prijeko potrebna podrška preživjelima.

Žene u Hrvatskoj pomno će pratiti stajalište Vlade o ovoj Direktivi. Uvjerene smo da Vi doista razumijete zabrinutost oko teksta Direktive, te očekujemo da Vlada RH doprinese svojim glasom za verziju Direktive koja je bliža prijedlogu Europskog parlamenta. Ovaj glas dovest će do ključnih, dugoočekivanih promjena za žene u Europskoj uniji.

S poštovanjem,

Neva Tölle

Za Autonomnu žensku kuću Zagreb

 ženska kuća Zagreb
ŽENE PROTIV NASILJA NAD ŽENAMA